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TARTALOMJEGYZEK



1.

fejezet

Bevezeto feladatok

1.1.

1.2.

1.3.

Feladat. Egysoros szoveg kiirdsa, képernydre.

#include <stdio.h>

int main()

{
printf ("Helo vilag\n");
return O;

}

Feladat. Képernydre vald kiiratds, tdbldzatos formdban.

#include <stdio.h>
int main()

{
printf ("Januar\tFebruar\tMarcius\n") ;
printf ("2005\t2003\t2001\n") ;
printf ("1999\t2001\t1989\n\n") ;
return O;

}

Feladat. Egysoros szoveq kiirdasa, dllomdnyba.

#include <stdio.h>
int main()

{
FILE *f;
f = fopen("ki.txt","w");
fprintf(f,"Helo vilag\n");
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fclose(f);
return O;

}

1.4. Feladat. Allomdnyba valo kitratds, tdabldzatos formdban.

#include <stdio.h>
int main()

{
FILE *f;
f = fopen("ki.txt","w");
fprintf (£, "Januar\tFebruar\tMarcius\n");
fprintf (£,"2005\t2003\t2001\n") ;
fprintf (£,"1999\t2001\t1989\n") ;
fclose(f);
return O;
}

1.5. Feladat. Megjegyzések haszndlata.

#include <stdio.h>

int main()

{
printf ("Ez megjelenik a kepernyon\n");
//printf ("Ez nem jelenik meg a kepernyon\n");
printf ("Ez megint megjelenik a kepernyon\n");
/*
ez egy tobb sorbol allo megjegzes
nem fog megjelenni a kepernyon
a programozo utolagos eligazodasara szolgall
*/
return O;

}

1.6. Feladat. Szorzds.

#include <stdio.h>
int main()
{
int x; //valtozo deklaralas
x = 25; //valtozo ertekadasa



printf ("%i\n",x*x); //kepernyore valo kiiratas
return O;

}

1.7. Feladat. Az osztdsi hdnyados meghatdrozdsa.

#include <stdio.h>
int main()

{
int x;
x = 10;
printf ("%i\n",x/3); //az eredmeny az osztas egesz resze
return O;
}

1.8. Feladat. Osztds, az eredmény egy valos szdm

#include <stdio.h>
int main()

{
int x;
x = 10;
printf ("%.3f\n", (float)x/3);
return O;
}

1.9. Feladat. Az osztdsi maradék meghatdrozdsa.

#include <stdio.h>
int main()

{
int x;
x = 10;
//maradekos osztas
printf ("%i\n",x%3);
//az eredmeny ugyanaz, csak mas formazasi jelet hasznalunk
printf ("%i\n",x%3);
return O;
b

1.10. Feladat. Aritmetikai miveletek.
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#include <stdio.h>
int main()

{
int 1i;
i=2;
printf ("Egesz tipusu valtozo: %i\n", 1i);
// a valtozo erteket noveljuk 4-el
i=1+4;
printf("az eredmeny: %i\n",i);
// a valtozo erteket noveljuk 1-el
i++;
printf("az eredmeny: %i\n",i);
// a valtozo erteket noveljuk 2-vel
i+= 2;
printf("az eredmeny: %i\n",i);
// a valtozo erteket szorozzuk 3-al
i x= 3;
printf("az eredmeny: %i\n",i);
return O;

}

1.11. Feladat. Két valtozo értékének a felcserélése.

#include <stdio.h>
int main()

{
int a,b,seged;
a = 12;
b = -12;

printf("Csere elott a szamok:\n\t%i %i\n",a,b);
// elso modszer:

seged = a;
a = b;
b = seged;

printf ("Elso csere utan a szamok:\n\t%i %i\n",a,b);
// masodik modszer

a=a- b;
b =a + b;
a=>b - a;

printf("Masodik csere utan a szamok:\n\t%i %i\n",a,b);



}

return O;

1.12. Feladat. Fgész tipus.

#include <stdio.h>
int main()

{

}

int a, b, ered;

printf ("Kerek egy egesz szamot:");
scanf ("/i",&a);

printf ("Kerek egy egesz szamot:");
scanf ("%i",&b);

printf ("\n");

ered = a + b;

printf ("Az osszeg:");

printf ("%i", ered);

printf ("\n\n");

return 0;

1.1. Megjegyzés. Az int a; wvdltozo deklardldsakor

e az a azonositéval a vdltozo értékére tudunk hivatkozni,

e a &a azonositéval a vdltozo memoria cimére tudunk hivatkozni.

1.2. Megjegyzés. A scanf konyvtdrfiiggvény haszndlatakor a vdltozé memdria
cimét haszndljuk, kivéve ha karakterlinc tipusu vdltozonak adunk értéket

1.13. Feladat. Karakter tipus.

#include <stdio.h>
int main()

{

char a;

printf ("kerek egy karaktert:");

scanf ("%c",&a) ;

printf("A karakter es az ASCII kodja\n");
printf ("%c\t%i",a,a);

printf("\n");

return O;
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1.14. Feladat. Karakterlinc tipus.

#include <stdio.h>
int main()
{
char szoveg[20];
printf ("Kerek egy szoveget");
scanf ("%s",szoveg) ;
printf ("%s",szoveg) ;
printf ("\n");
return O;

}

1.15. Feladat. Valds tipus, float.

#include <stdio.h>
int main()

{
float a, b;
eredl = 0;
printf ("Kerek egy valos szamot:");
scanf ("%f",&a) ;
printf ("Kerek egy valos szamot:");
scanf ("/%f",&b) ;
printf("\n");
a =ax*b; // a beolvasott erteket felulirjuk
printf ("%20s","A szorzat:");
printf ("%8.2f\n", a);
return O;

+

1.16. Feladat. Valds tipus, double.

#include <stdio.h>

int main()

{
double £1,f2,£3,f4;
printf ("\n\nKerek egy valos szamot:");
scanf ("}1£f",&f1);
printf ("Kerek egy valos szamot:");
scanf ("%1f",&f2);



printf ("Kerek egy valos szamot:");
scanf ("Y1f",&£3);

printf ("Kerek egy valos szamot:");
scanf ("%1f",&f4) ;

printf("a szamok atlaga: ");

printf ("%6.31f\n", (f1+£2+£3+f4)/4 );
return O;

}

1.17. Feladat. A sizeof operdtor alkalmazdsa

#include <stdio.h>
int main()

{
printf ("karakter tipus -byte szama:: ");
printf ("%i\n",sizeof (char));
printf("egesz tipus -byte szama:: ");
printf ("%i\n",sizeof (int));
printf("valos tipus -byte szam:: ");
printf ("%i\n",sizeof (float));
printf ("hosszu valos -tipus byte szama:: ");
printf ("%i\n",sizeof (double));
return O;

}

1.18. Feladat. Tipuskonverzio

#include <stdio.h>
int main()
{
int a,b;
printf ("Kerek egy egesz szamot:");
scanf ("/i",&a);
printf ("Kerek egy egesz szamot:");
scanf ("%i",&b);
printf("\n");
printf ("%20s%8d\n","Az egesz osztas:", a / b);
/*
az a valtozot valos szamma alakitom, csak igy kapom meg
a valés osztas eredményét

*/
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printf ("%20s%8.2f\n\n","A valos osztas:", (float)a / b);
return O;

}

1.19. Feladat. Szdmrendszerek: tizes, nyolcas, tizenhatos.

#include <stdio.h>

int main()

{
char c;
int 1i;
float f;
printf ("Kerek egy karakter:");
scanf ("%c",&c) ;
printf ("A karkter erteke:\t\tc\n",c);
printf ("A karakter kodja:\t\t%i\n",c);
printf ("A karakter kodja oktalisan:\t%o\n",c);
printf ("A karakter kodja hexaban:\t%x\n",c);
printf ("\n\nKerek egy egesz szamot:");
scanf ("%i",&i);
printf("Az egesz szam tizedeskent:\t)i\n",i);
printf("Az egesz szam tizedeskent:\t’)i\n",i);
printf("Az egesz szam oktalisan:\t%o\n",i);
printf ("Az egesz szam hexaban:\t\t¥x\n",i);
printf ("\n\nKerek egy valos szamot:");
scanf ("%f",&f) ;
printf ("A valos szam erteke:\t\t%7.3f\n",f);



2. fejezet

Feltételes utasitasok

2.1.

Az if utasitas

2.1. Feladat. Pdros vagy pdratlan szamot olvastunk be?

#include <stdio.h>
int main()

{

int szam;

printf("egesz szam:");

scanf ("%i",&szam) ;

if( szam,2 == 0) printf("a szam paros\n");
else printf("a szam paratlan\n");

return O;

2.2. Feladat. Milyen karaktert olvastunk be?

#include <stdio.h>
int main()

{

char ci1;
int mas = 1;
printf ("karakter:");
scanf ("%c",&cl);
if( cl >= ’a’ && cl <= ’z’)
{
printf ("kisbetut olvastal be\n");

11



12

FEJEZET 2. FELTETELES UTASITASOK

return O;

}

if( cl >= A’ && cl <= ’Z’)

{
printf ("nagy betut olvastal be\n");
return O;

}

if( ¢l >= ’0’ && cl <= ’9’)

{
printf("szamjegyet olvastal be\n");
return O;

}

printf ("Nem angol ABC-beli betut
es nem is szamjegyet olvastal be\n");
return O;

2.3. Feladat. Mdsodfoki egyenlet megolddsa.

#include <stdio.h>
#include <math.h>
int main()

{

int a, b, c;
float eredl,ered2,delta;
printf("a:");
scanf ("%i",&a) ;
printf("b:");
scanf ("%i",&b) ;
printf("c:");
scanf ("%i",&c);
if(a == 0)
{
//a sajatos esetek meghatarozasa
if(b !'= 0 && c !=0) {
eredl = -(float)c/b;
printf("az eredmeny:%5.2f\n",eredl);
}

if(c == 0 && b == 0) printf("Vegtelen sok megoldas\n");

if(c !'= 0 && b

0) printf("Nincs megoldas\n") ;
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if(c == 0 && b !'= 0) printf("az eredmeny:0\n");

3
else
{
/*
a negyzetgyok meghatarozasara hasznaljuk
az sqrt beepietett konyvtarfuggvenyt
*/
delta = sqrt(b * b - 4 *x a * c);
if(delta < 0) printf("Nincs valos megoldas\n");
else {
eredl = (-b + delta) / 2;
ered2 = (-b - delta) / 2;
//a kiiratast 2 tizedesnyi pontosaggal vegezzuk
printf("az eredmeny:%5.2f\n",eredl);
printf("az eredmeny:%5.2f\n",ered2);
X
b
return O;

2.2. A switch utasitas

2.4. Feladat. Milyen miveleteket végezziink?

#include <stdio.h>

int main()

{
int c;
int szaml, szam2, szam3;
int ered;
printf ("0 Kilpes\n");
printf ("1 Osszeadas\n");
printf ("2 Szorzas\n");
printf ("Milyen muveleteket vegzunk a szamokon?");
scanf ("%i",&c);
if (c == 0) return O;
printf("Elso szam:");
scanf ("%i",&szaml) ;
printf("Masodik szam:");
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scanf ("%i",&szam2) ;
printf ("Harmadik szam:");
scanf ("%i",&szam3) ;
switch(c)

{

case 1

ered = 0;

ered += szaml;

ered += szam2;

ered += szam3;

printf ("Osszeadas\n");

printf ("Az eredmeny:%i\n\n\n",ered);
break;

case 2:

}

ered = 1;

ered *= szaml;

ered *= szam?2;

ered *= szam3;

printf ("Szorzas\n");

printf ("Az eredmeny:%i\n\n\n",ered);
break;

return O;



3. fejezet

Ciklus utasitasok

3.1. A while utasitas
3.1. Feladat. Melyik ciklus gyorsabb?
}

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#define N1 10000000
#define N2 100000000

int main()

{

__int64 i;

clock_t st;

st = clock();

for(i=0; i<N1; i++);

printf(“%164i\t", i);

printf("time:%.31f\n", (clock()-st)/(double)CLOCKS_PER_SEC) ;

st = clock();

for(i=0; i<N2; ++i);

printf ("%I64i\t", i);

printf("time:%.31f\n", (clock()-st)/(double)CLOCKS_PER_SEC) ;
}

15
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3.2. Feladat. Pdros szdmok kiiratdsa adott n értékig.

#include <stdio.h>
int main()
{
int i, k, n;
printf ("Meddig::");
scanf ("%i",&n) ;
i=0;
k = 0;
while(i < n)
{
printf ("%i ",k);
k =k + 2;
i++;
}
printf("\n");
return O;

}

3.3. Feladat. Adott szam szamjegyeinek forditott sorrendjének a meghatdrozdsa.

#include <stdio.h>
int main()
{
unsigned int szam, szamj;
//elojel nelkuli egesz tipus deklaralasa
printf ("Kerek egy szamot::");
scanf ("%i",&szam) ;
printf("\nA szam szamjegyei forditott sorrendben:");
while(szam != 0)
{
szamj = szam % 10;
printf("%i ", szamj);
szam = szam / 10;
}
return O;

3

3.4. Feladat. Két szdm legnagyobb kozos osztojanak a meghatdrozdsa, Fuk-
lideszi algoritmussal.
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#include <stdio.h>
int main()
{
unsigned int a, b, r;
printf ("Kerek egy egesz szamot:");
scanf ("%i",&a);
printf ("Kerek meg egy egesz szamot");
scanf ("%i",&b) ;
while ( b !'= 0 )
{

a’% b;
b;
T;

r

a
b

}
printf ("Az lnko:%i\n",a);
return O;

3.5. Feladat. Hatdrozzuk meg eqy adott dllomdnyban levd szamokra a szamok
négyzetgyokét.

#include <stdio.h>
double negyzetgy(int x);

int main() {
FILE *f;
double y = 1;
int x;
f = fopen("szamok.txt", "r");
while(1)
{
fscanf (f,"%i", &x);
if (feof (f)) break;
y = negyzetgy(l, x);
printf ("%10i%10.21f\n", x, y);
}
fclose(f);
return O;
}
double negyzetgy(int x) {
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double y = 1;

while (y*y - x > 0.00001 || x-y*xy > 0.00001)
y = (y + x/y) /2;

return y;

}

3.6. Feladat. Hatdrozzuk meg egy adott dllomdnyban levé x é€s y szampdrokra
az x¥ értékét, felhaszndlva a pow konyvtdrfiggvényt.

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main()

{

3.2.

FILE *f;
double e;
int x, y;
f = fopen("szamok.txt", "r");
while(1)
{
fscanf (£,"%i%i", &x, &y);
if (feof (f)) break;
e = pow(x, y);
printf ("%10i%10i%10.01f\n", x, y, e);
}
fclose(f);
return O;

A for utasitas

3.7. Feladat. Pdros szamok kiiratasa adott n értékig.

#include <stdio.h>
int main()

{

int i, n;
printf("n:");

scanf ("%i",&n) ;

for(i = 0; i < n; i++)
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printf ("%i\n",2*i);
return O;

}

3.8. Feladat. Billentytizetrdl beolvasott szamok dtlagértékének a meghatdrozdsa.

#include <stdio.h>
int main()

{
int i, n, ossz, szam;
printf ("n=");
scanf ("%i",&n) ;
ossz = 0;
for(i = 0; i < n; i++)
{
printf ("kerek egy szamot:");
scanf ("%i",&szam) ;
0ossz += szam;
}
printf ("A szamok atlaga::%.2f\n", (float)ossz/n);
return O;
}

3.9. Feladat. Hatdrozzuk meg a billentyidzetrdl beolvasott szamok kozil a
pozitiv szamok szdmdt, m szdm esetében

#include <stdio.h>

int main()
{
int i, n, db, szam;
printf("n=");
scanf ("%d",&n) ;
db = 0;
for(i = 0; i < n; i++)
{
printf ("kerek egy szamot:");
scanf ("%d",&szam) ;
if (szam>0) db++;
}

printf("A pozitiv szamok szama: %i\n",db);
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return O;

}

3.10. Feladat. Vadlasszuk ki a billentydzetrdl beolvasott szamok kozil a leg-
nagyobbat.

#include <stdio.h>
int main()
{
int i, n, max, szam;
printf ("n=");
scanf ("%i",&n) ;
max = szam; printf("kerek egy szamot:");
scanf ("%i",&szam) ;
max = szam; //inicializalas
for(i = 1; i < n; i++)
{
printf ("kerek egy szamot:");
scanf ("%i",&szam) ;
if (max < szam) max = szam;
}
printf("A legnagyobb szam::%i\n",max);
return O;

3

3.11. Feladat. Hatdrozzuk meg a billentyizetrdl beolvasott szdmok dtlagértékét,
n szam esetében

#include <stdio.h>
int main()
{
int i, n, ossz, szam;
printf("n=");
scanf ("%d4",&n) ;
ossz = 0;
for(i = 0; i < n; i++)
{
printf ("kerek egy szamot:");
scanf ("%d" ,&szam) ;
0ssz += szam;
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printf ("A szamok atlaga::%.2f\n", (float)ossz/n);
return O;

}

3.12. Feladat. Hatdrozzuk meg a billentyizetrol beolvasott szdmok szor-
zatdt, n szam esetében

#include <stdio.h>
int main()

{
int i, n, szorzat, szam;
printf("n=");
scanf ("%d",&n) ;
szorzat = 0;
for(i = 0; i < n; i++)
{
printf ("kerek egy szamot:");
scanf ("%d",&szam) ;
szorzat *= szam;
+
printf ("A szamok szorzata: %i\n",szorzat);
return O;
}

3.13. Feladat. frjuk ki az ASCII kodtabldt.

#include <stdio.h>
int main()

{
int 1i;
for(i = 0; i < 256; i++)
printf ("%c: %i\t", i, 1);
printf ("\n\n") ;
return O;
}

3.14. Feladat. Vizsgaljuk meg egy szamrol, hogy prim szdm-e, vagy sem.

#include <stdio.h>
int main()

{
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int szam, ok, ij;
printf ("Kerek egy szamot:");
scanf ("%i",&szam) ;
ok = 1;
if( szam ==2 ) printf("A szam prim\n");
else
if( szam % 2 == 0) printf("A szam nem prim\n");
else
{
for(i=3; i*i<=szam && ok ; i+=2)
//eleg a paratlan osztokat vizsgalni
if(szam % i == 0)
{
printf("A szam nem prim\n");
ok = 0;
}
if (ok) printf("A szam prim\n");
}

return O;

3.15. Feladat. frjunk egy fligguényt mely meguizsgdlja hogy eqy szdm teljes
négyzet-e vagy sem.

#include <stdio.h>
int negyzetszam(int szam);

main() {
int p, sz = 141;
p = negyzetszam(sz);
if(p == 1) printf("teljes negyzet\n");
else printf("nem teljes negyzet\n");
return O;

int negyzetszam(int szam) {
int i;
for (i=1; ix*i<=szam; i++)
if (i*i == szam) return 1;
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return O;
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4.

fejezet

Bit muveletek

4.1.

4.2.

4.3.

Feladat. A 0-ik bit 1-re dllitdsa.

#include <stdio.h>
int main()

{
unsigned int a=28; // Oxlc;
printf("Az OR muvelet bitteken:\n%x\n",a);
a=a | 0xi;
printf ("%x\n",a);
return O;
}

Feladat. Az 5-ik bitet 0-ra dllitdsa.

#include <stdio.h>
int main()

{
unsigned int a = 58;
printf("\nAz END muvelet bitteken:\n’%x\n",a);
a = a & Ox1f;
printf ("%x\n",a);
return O;
}

Feladat. Adott szamérték titkositdsa.

#include <stdio.h>
int main()

25



26

}

FEJEZET 4. BIT MUVELETEK

unsigned int a = 1994;

printf ("\nTitkositas kovetkezik, a XOR muvelettel:\n");
printf ("A unsigned int:\t\t¥%x\n",a);

a = a ~ Oxaaaa;

printf ("Kodolva:\t%x\n",a);

a = a ~ Oxaaaa;

printf ("Dekodolva:\t%x\n",a);

return O;

4.4. Feladat. Két vdltozo értékének a felcserélése

#include <stdio.h>
int main()

{

}

unsigned int a, b;
printf ("\nszaml:");
scanf ("%d",&a) ;
printf ("szam2:");
scanf ("%d",&b) ;

b =a "~ b;
a=a" b;
b=a " b;

printf ("\nszaml:%d",a);
printf ("\nszam2:%d",b) ;
return O;

4.5. Feladat. Egy szdm kettes szamrendszerbeli alakja.

#include <stdio.h>
int main()

{

unsigned int a, b, i = 7;
printf ("Kerem a szamot:");
scanf ("%d",&a) ;
while(i >= 0)
{
b= (a> i) & 1;
printf ("%i",b);
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i--;
X

return O;

4.6. Feladat. Az unsigned int tipus belsd dbrdzoldsdhoz sziikséges bitek szama.

#include <stdio.h>
int main()

{

unsigned int a = 1, sz = 0;
//a szam belso abrazolasanak a negaltja

a = "a;
while(a !'= 0)
{

a=a > 1;
Sz++;
}

printf ("A gepszo hosszusaga:%d", sz);
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5. fejezet

Tombok

5.1. Egydimenzidés tombok

5.1. Feladat. Egy egydimenzios tomb elemeit inicializdljuk véletlenszerien
generdlt elemekkel, majd hatdrozzuk meg az elemek 0sszegét.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
int main()
{
int n, tomb[50];
int i, ossz;
srand (time (NULL)) ;
printf("n:");
scanf ("%d",&n) ;
for(i = 0; 1 < n; i ++)
{
tomb[i] = ( rand() % 100 ) - 50;
printf ("%d\t",tomb[i]);
}
printf("\n");
ossz = 0;
for(i = 0; i < n; i++)
ossz += tombl[i];
printf ("Az osszeg: %d\n",ossz);
return O;
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5.2. Feladat. Egy egydimenzios tomb elemeit inicializdljuk véletlenszerien
generdlt elemekkel, majd hatdrozzuk meg a pdros elemek indexét.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
int main()

{

int n, tomb[50];

int 1i;

srand (time (NULL)) ;

printf("n:");

scanf ("%d",&n) ;

for(i = 0; i < n; i++)
printf ("%3d\t",1);

printf("\n");

for(i = 0; i < n; i++)

{
tomb[i] = ( rand() % 100 ) - 50;
printf ("%3d\t",tomb[i]);

}

printf ("\n\n");

printf ("A paros elemek pozicioi:");

for( i = 0; i < n; i++)
if(tomb[i]%2 == 0) printf ("%d\t", i);

printf ("\n\n");

return O;

}

5.3. Feladat. Hatdrozzuk meg eqy témb elemeinek a szorzatdt, ahol a témb
elemeit konstansként inicializdljuk

##include <stdio.h>

int main() {
int n, tomb[] = {10, 8, 7, 6, 3};
int i, szorzat;
n = sizeof (tomb)/sizeof (tomb[0]);
szorzat = 1;
for(i=1; i<n; i++)
szorzat *= tomb[i];
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}

printf ("A szorzat: %i", szorzat);
return O;

5.4. Feladat. Hatdrozzuk meg egy tomb elemeinek az dtlagértékét, ahol a
tomb elemeit konstansként inicializdaljuk.

#include <stdio.h>

int main() {

}

int n, tomb[] = {10, 8, 7, 6, 3};
int i, osszeg;
n = sizeof (tomb)/sizeof (tomb[0]);
osszeg = 0;
for(i=0; i<n; i++)
osszeg += tombl[il];
printf ("Az atlag: %.2f\n", (float)osszeg/n);
return O;

5.5. Feladat. Hatdrozzuk meg egy tomb elemei kézul a marimum elemet.

#include <stdio.h>

int main() {

}

int n, tomb[] = {10, 8, 7, 6, 3};
int i, max;
n = sizeof (tomb)/sizeof (tomb[0]);
max = tomb[0];
for(i=0; i<n; i++)

if (tomb[i]>max) max =tombl[i];
printf ("Maximum: %d\n",max) ;
return O;

5.6. Feladat. Vizsgdljuk meg, hogy egy tomb csak pdros szamokat tartalmaz-

€ vag sem.

#include <stdio.h>

int csak_paros(int t [], int 1);
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main() {

int

3

int t[l= {10,21,0,32,4,52};
int n, v;

n = sizeof (t)/sizeof (t[0]);
v = csak_paros(t, n-1);

FEJEZET 5. TOMBOK

if (v==1) printf("csak paros elemeket tartalmaz\n");
else printf("nem csak paros elemeket tartalmaz\n");

return O;

csak_paros(int t[], int n) {

int 1i;
for(i=0; i<mn; i++)

if (t[i]%2 == 1) return O;

return 1;

5.7. Feladat. Hatdrozzuk meg eqy szam kettes szdmrendszerbeli alakjdt, egy

tombbe.

#include <stdio.h>
main()

{

int i, k, tomb[100];
int szam = 18;

k = 0;
while(szam>0)
{

tomb [k++] = szam¥2;
szam /=2;

}

for(i=k-1; i>=0; i--)
printf ("%3i", tombl[il);

printf("\n");

return O;

7z

5.8. Feladat. Hatdrozzuk meqg eqy szdam wvalddi osztoit, eldallitva dket egy

tombbe.
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#include <stdio.h>

main() {
int szam, k, i, tomb[100];
printf("szam:");
scanf ("%i", &szam);
k = 0;
for(i = 2; i<=szam/2; i++)
if (szam%i == 0) tombl[k++] = i;
for(i=0; i<k; i++)
printf ("%4i", tombl[il);
printf("\n");
return O;

5.9. Feladat. Hozzunk létre egy n elemi tombot, mely tartalmazza az elsé
n prim szdamot.

#include <stdio.h>

#include <math.h>

int main()

{
int n, tomb[10000];
int i, szam, prim, j;
printf("n:");
scanf ("%d",&n) ;
tomb[0] = 2;
i=1; szam = 3;
while( i<n )

{
prim = 1;
for( j = 3; j <= sqrt(szam) && prim; j += 2)
if ( szam % j == 0 ) prim = 0;
if ( prim ) {
tomb[i] = szam;
i++;
}
szam += 2;
}

for(i = 0; i < n; i++)
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printf ("%d\t",tomb[i]);
printf("\n\n");
return O;

}

5.10. Feladat. Adott eqy egész szam. Téltstink fel eqy témbot a szdm szdmgjegyeivel.

#include <stdio.h>
int main()
{
//64 bitten tarolt szam
__int64 szam;
int i, n, tomb[100];
printf("szam:");
scanf ("%I64i", &szam);
n = 0;
while (szam != 0 )
{
tomb[n] = szam % 10 ;
n++;
szam = szam / 10;
}
//a tomb elemeit forditott sorrendbe irjuk ki
for (i =n-1; i >= 0; i--)
printf("%d ", tombl[il);
printf("\n\n");
return O;

}

5.11. Feladat. Olvassunk be eqy karakterlancot a billentyilzetrdl és készitsunk
karakter eldforduldsi statisztikat.

#include <stdio.h>
int main()
{
char tomb[20];
int i, stat[256];
printf ("karakterlanc:");
scanf ("%s", tomb);
for(i = 0; i < 256; i++)
stat[i] = O;
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for(i = 0; tomb[i] != ’\0’; i++)
stat[ tomb[i] ]++;
for(i = 0; i < 256; i++)
if( stat[i] !'= 0) printf("Yc:: %d\n", i, statl[i]);
printf ("\n\n");
return O;

5.2. Kétdimenzios tombok

5.12. Feladat. Adott eqy n*n-es mdtriz, melynek elemeit véletlenszeri egész
szdmokkal toltsik fel. Irjuk ki a mdtrizot tdbldzatos formdban majd hatdrozzuk
meg a mdtriz legkisebb elemét és ezen elem sor és oszlop értékét

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
int main()
{
int n, mat[10] [10];
int i, j, max, m, mi, mj;
printf("n: ");
scanf ("%d", &n);
printf("m: ");
scanf ("%d", &m);
if (n >= 10 || m >= 10 ) //hibakezeles

{
printf ("Error:: beolvasott ertek >= 10 \n");
exit(1);
}
srand (time (NULL) ) ;
for(i = 0; i < n; i++)
{
for(j = 0; j < m; j++) //vegig megyunk az osszes oszlopbeli elemen
{
mat[i] [j] = rand() % 100; //ertekadas
printf ("%3d", mat[i]l [j]1); //kiiratas
}

printf("\n"); //ujsorba megyunk ha kiirtuk a matrix egy adott sorat
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max = mat[0] [0];
mi = 0;
mj = 0;
for(i = 0; i < n; i++)
for(j = 0; j < m; j++)
if ( mat[i] [j] > max ) {
max = mat[i] [j];
mi = i;
mj = Jj;
}
printf ("\nA maximum elem: %d", max);
printf ("\nA maximum elem pozicioi: %d, %d", mi + 1, mj + 1);
printf ("\n\n");
return O;



6. fejezet

o

Rekurzio

6.1. Feladat. Hatdrozzuk meg egqy adott n szam faktoridlisdt.

#include <stdio.h>
int fakt(int szam);

main() {
int szam = 5;
int m;
m = fakt(szam);
printf ("Faktorialis: %i\n", m);
return O;

}
int fakt(int n)

int t;

if (n == 0) return 1;
t = fakt(n-1);

return n * t;

}

6.2. Feladat. Hatdrozzuk meg egy adott szdm szdmjegyeinek az 0sszegét.

#include <stdio.h>

int szamj(int szam);
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6.3.

6.4.

sem.
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main() {

int szam = 12345;

int m;

m = szamj(szam) ;

printf ("Osszeg: %i\n", m);

return O;
}

int szamj(int szam) {
int t;
if (szam <= 0) return O;
t = szamjl(szam/10);
return (szam10) + t;

Feladat. Hatdrozzuk meg egy tomb elemének a maximum elemét.

#include <stdio.h>
int mmax(int t[], int n);

main() {
int t [J = {1034, 6, 912, 356, 11, 8, 99%};
int n = sizeof (t)/sizeof (t[0]);
int m;
m = mmax (t,n-1);
printf ("Maximum: %i\n", m);
return O;

int mmax(int t[], int n) {
int m;
if (n == 0) return t[0];
m = mmax(t, n-1);
if (m < t[n]) return t[n];
else return m;

Feladat. Vizsgdljuk meg, hogy egy tomb elemei csak pdrosak-e vagy
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#include <stdio.h>
int csak_paros(int t [], int i);

main() {

int t[]= {10,2,0,32,4,52};

int n, v;
sizeof (t)/sizeof (£ [0]);
csak_paros(t, n-1);
if (v == 1) printf("csak paros elemeket tartalmaz\n");
else printf("nem csak paros elemeket tartalmaz\n");
return O;

n

\

int csak_paros (int t[], int n) {
if (n < 0) return 1;
if (t[n]%2 == 1) return O;
csak_paros(t, n-1);}

6.5. Feladat. Hatdrozzuk meg két szdm legnagyobb kozos osztojdt, Euklide-
szi algoritmussal, rekurzivan.

6.6.

#include <stdio.h>

int lnko(int a, int b) {
if (b == 0) return a;
return lnko(b, a%b);

}
main() {

printf ("%i", 1lnko(48,102));
}

Feladat. frjuk ki 2 hatvanyait egy megadott n szdmig.

#include <stdio.h>

int rec(int sz, int n);
int main() {
int n = 10;
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rec(1, n);
return O;

int rec(int sz, int n) {
if (n<0) return O;
printf ("%i\n", sz);
rec(sz*2, n-1);

}

6.7. Feladat. Hatdrozzuk meg eqy szam kettes szamrendszerbeli alakjat, re-
kurzivan.

#include <stdio.h>

int kettes(int szam); int main() {
int sz = 18;
kettes(sz);
printf("\n");
return O;

int kettes(int szam) {
if (szam<=0)
return O;
kettes(szam/2) ;
printf ("%3i",szam}2) ;

6.8. Feladat. Hatdrozzuk meg eqy szdm mnégyzetgyokét.

#include <stdio.h>
double negyzetgy(double y, int x);

int main() {
double y;
int x = 16;
y = negyzetgy(y, x);
printf("%10i%10.21f\n", x, y);



return O;

double negyzetgy(double y, int x) {
y = (y+ x/y)/2;
if (yxy-x < 0.00001 && x-y*y < 0.00001) return y;
return negyzetgy(y,x);
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